
 

Info über die Gemeinderatssitzung vom 13.04.2022 
 
A. Öffentlicher Teil: 
 
1. Sitzungsniederschriften   
Die Sitzungsniederschrift vom 21.03.2022 wird nach Erörterung von Einzelfragen unverändert 
angenommen. 
 
2. Beratung und Beschluss über die Ausschreibung neuer Stromlieferverträge für die 

Liegenschaften der Ortsgemeinde für die Jahre 2023- 2026 
Bei der Sammelausschreibung der VGV und ggfs. mehrerer Nachbarverwaltungen können 
besondere Kriterien zur Stromabnahme einfließen. Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt, die 
Bürgermeisterin der VGV zu bevollmächtigen Strom aus erneuerbaren Energien (Ökostrom) ohne 
Neuanlagenquote für die Liegenschaften der Ortsgemeinde Mörsbach auszuschreiben und 
anschließend den wirtschaftlich günstigsten Bieter / Stromlieferanten zu beauftragen. Die zu 
erwartenden Mehrkosten liegen bei der o.a. Stromvariante voraussichtlich bei 0,5ct/KWh bzw. 100,-
€ bei gleichbleibendem Stromverbrauch der gemeindlichen Liegenschaften. 
Herzlichen Dank an dieser Stelle an den Klimaschutzmanager der VGV, Henrik Lütkemeier für die 
detaillierten Hintergrundinformationen zum Thema. 

 
3. Beratung und Beschluss über eingereichte Vorschläge zum Entwurf der Haushalts-

satzung mit Haushaltsplan mit seinen Anlagen für das Haushaltsjahr 2022  
Während der Offenlage des Satzungsentwurfs bei der Verbandsgemeindeverwaltung wurden keine 
Änderungen und/oder Vorschläge eingereicht. Beratung, Beschluss und Abstimmung zu diesem 
Tagesordnungspunkt konnten entfallen. 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und 

seinen Anlagen für das Haushaltsjahr 2022  
Dem Entwurf der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und seinen Anlagen wird nach Erörterung 
von Einzelfragen zur Umsetzung von investiven Bauvorhaben zugestimmt. Eckdaten des 
Haushaltsplanes werden an dieser Stelle noch bekanntgegeben / veröffentlicht. 
 
5. Beratung und Beschluss über die Erteilung des Einvernehmens gemäß § 36 BauGB in 

Verbindung mit § 31 BauGB zu einem Bauvorhaben im Amselweg 
Der Gemeinderat beschließt das Einvernehmen gemäß § 36 BauGB in Verbindung mit § 31 BauGB 
zur geplanten Einrichtung eines Friseursalons im Amselweg zu erteilen.  
 
6. Informationen und Bekanntgaben  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

• Eine Mitteilung der Verbandsgemeindeverwaltung über eine zu erwartende Anhebung der 
Nivellierungssätze für Grundsteuern zum 01.01.2023. Mit Urteil des Verfassungsgerichts-
hofes Rheinland Pfalz wurde das Landesfinanzausgleichsgesetz als verfassungswidrig 
erklärt. Aufgrund mangelnder Ausschöpfung kommunaler Einnahmen ist eine Anpassung der 
Nivellierungssätze zu erwarten. 

• das Spieleangebot des Jugendzentrums Hachenburg für Kinder und Jugendliche in den 
Ortsgemeinden.  

• ein Angebot der KEVAG Telekom GmbH über die Bereitstellung von HFC (Hybrid Fibre 
Cable) Anschlüssen mit einer Geschwindigkeit von 1000 Mbit/s im Downstream 

• die Ankündigung der Feierlichkeiten zum 50 jährigen Bestehen der Verbandsgemeinde 
Hachenburg mit einem Festakt auf Schloss Hachenburg am 08. Juli und einem geplanten 
Bürgerfest im Bereich Rundsporthalle und Schwimmbad am 10. Juli 

• eine Anregung der Tourist-Information Hachenburger Westerwald zur Verlinkung der 
Homepage www.hachenburger-westerwald.de mit der Homepage der Ortsgemeinde 
www.og-moersbach.de  

 

http://www.hachenburger-westerwald.de/
http://www.og-moersbach.de/
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7. Anfragen von Ratsmitgliedern   
Es wurden Anfragen zu/zur/zum 

• Freilegen eines Wegeseitengrabens „Im Gebück“- Einmündung L 289 

• Leitpfosten entlang der Gemeindestraße in der „Eichert“  

• Absicherung eines Biotops in der Oberwies  

• Wiederherstellung von Holzabfuhrwegen  

• Entsorgung von Bauschutt auf unbefestigten Wirtschaftswegen 
gestellt und vom Vorsitzenden beantwortet.  
 
8. Einwohnerfragestunde 
Der Tagesordnungspunkt wurde in der Sitzung nicht in Anspruch genommen. 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde über Grundstücksan- und -verkäufe der Ortsgemeinde 
informiert. Weiterhin wurde die Liste der in der Ortsgemeinde gemeldeten Gewerbebetriebe 
aktualisiert. 
 
 
Zu Punkt 7. 
 

 
 


